



扫
码
看
更
多
精
彩
报
道

B-52刷存在 拜登要给美伊关系定调

新总统就任以来美军首次在中东执行所谓“巡航以保持存在”任务

美军27日出动一架B-52型战略轰炸机在中东地区上空飞行。这是民主党籍总统约瑟夫·拜登就任以来美军首次在中东执行所谓“巡航以保持存在”任务。



频繁秀肌肉 被视为旨在威慑伊朗

这次巡航任务是美军今年第三次动用B-52轰炸机在中东“刷存在感”。

前两次发生于前任总统唐纳德·特朗普任期内。据卡塔尔半岛电视台报道，自去年11月以来，美军频繁秀肌肉，6次执行类似任务，被视为旨在威慑伊朗。

美军中央司令部27日晚些时候发布声明，执行巡航任务的B-52轰炸机隶属路易斯安那州巴克斯代尔空军基地第二轰炸机

联队，飞行过程中有美军战斗机、加油机伴飞，沙特空军F-15SA型战斗机参与护航，旨在证明“美军在全球任何地方部署空中力量以威慑潜在侵略的能力”，展现美军对“地区安全的承诺”。

B-52轰炸机绰号“同温层堡垒”，可搭载核武器以及多种精确制导武器，据美国军方资料，能够在5万英尺(15.24千米)高度以高亚音速飞行，满油状态下飞行距离超过8800英里(1.4万公里)。

矛盾难调和 美国对伊政策风向未变

拜登竞选时释放想让美国重回伊朗核问题全面协议的信号。半岛台分析，美军此举表明美国对伊政策尚未转变。

美国新任国务卿安东尼·布林肯27日重申上周在参议院提名听证会上关于伊朗议题的表态：只要伊方重新遵守伊核协议，拜登政府愿意减轻特朗普政府对伊朗施加的制裁，并寻求加强伊核协议、延长期限。只是，“我们现在距此还很远”。

伊朗暂未回应美军27日的行动。B-52轰炸机上次执行巡航任务后，伊朗

外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫在推特回应，建议美国省下军费用于本国民众医疗，而不是恐吓他国。

扎里夫26日在推特写道：“是美国毫无理由破坏了协议，他们必须纠正错误，然后伊朗会予以回应。”

美国政府2018年5月单方面退出伊核协议，对伊朗“极限施压”。作为反制，伊朗2019年5月起分阶段中止履行协议部分条款。去年11月，伊朗核科学家穆赫辛·法赫里扎德遇刺身亡，美伊关系再度紧张。伊朗政府认定暗杀系美国盟友以色列所为，誓言报复。 ■据新华社

链接

疫情致美国经济

陷入74年来最严重衰退

拜登政府提出1.9万亿美元经济救助计划

美国商务部1月28日公布的首次预估数据显示，受新冠疫情冲击，2020年美国实际国内生产总值(GDP)萎缩3.5%，创1946年以来最大年度跌幅。这也是美国经济自2008年国际金融危机以来首次出现全年萎缩，凸显疫情对经济破坏程度之深。

从全年GDP分项数据来看，传统上作为美国经济增长主引擎的个人消费支出全年下滑3.9%，为1932年以来最差表现；企业投资和出口也遭受冲击，全年固定资产投资下降1.8%，出口下降13%。主要受对疫情出台的财政

纾困措施影响，全年联邦政府开支增加4.4%。

为遏制疫情蔓延和推动经济复苏，拜登政府近期提出总额达1.9万亿美元的经济救助计划，但遭到不少共和党国会议员反对，未来民主、共和两党还要就政策细节展开协商。拜登政府官员警告，如果美国国会不尽快采取行动批准新一轮救助计划，美国经济将可能经历一场更加漫长而痛苦的衰退，并留下长期创伤。

国际货币基金组织日前预测今年美国经济将增长5.1%。这样的预期能否实现仍要看未来几个月美国疫情形势会否好转。 ■据新华社

图片·新闻



新冠病例超900万
巴西海滩
依旧拥挤

1月24日，巴西里约热内卢伊帕内马海滩上人员密集。

巴西卫生部发布的新冠疫情数据显示，截至当地时间28日19时10分，巴西24小时内新增确诊病例61811例，累计确诊病例9058687例。

新华社 图

政策

连烧37把火！ 拜登就任一周签署行政令数量破纪录

美国《纽约邮报》1月26日报道，美国总统拜登就职一周签署37项行政命令，超过任何一名前任美国总统同期所签数量。

《纽约邮报》汇总数据显示，拜登已签署的总统行政令中，10项关联新冠疫情防控；15项涉及政策变动，包括美国停止退出世界卫生组织和《巴黎协定》、停止美国与墨西哥边境墙建设、撤销针对一些国家的赴美旅行禁令等。

拜登就任首日签署十多项行政令。法新社报道，前任总统中，仅两人在上任当天签署行政令，且分别只签署一份，拜登的做法显示他迫切想改变特朗普任总统时制定的一些政策。

美国蒙茅斯大学27日发布的最新民意调查结果显示，拜登就任首周获得54%支持率。美国莫宁咨询公司25日发布的民调结果中，拜登所获支持率为56%。

美国民调网站“538网站”数据显示，特朗普任期前6个月平均支持率为41.4%。一般来说，美国总统任期前半年支持率较高，民主党籍前总统奥巴马那一时期平均支持率为60%。

■据新华社

赖小民被执行死刑

经最高人民法院核准，2021年1月29日上午，天津市第二中级人民法院依照法定程序对赖小民执行了死刑。

2021年1月5日，天津市第二中级人民法院以受贿罪、贪污罪和重婚罪，判处赖小民死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。赖小民上诉后，天津市高级人民法院裁定驳回上诉，维持原判，并报请最高人民法院核准。

最高人民法院经复核确认：赖小民身为国家工作人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，利用职权和地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，索取、非法收受他人财物共计折合人民币17.88亿余元；赖小民

■据新华社

为何判处死刑？涉案财产如何处理？ 赖小民案一审审判长答记者问

2021年1月29日上午，赖小民案一审审判长就相关问题回答了记者提问。

问：请解释一下本案判处被告人死刑的理由？

答：本案以受贿罪判处赖小民死刑，主要是基于以下四点考虑：一是赖小民受贿数额特别巨大。赖小民受贿数额达17.88亿余元，是新中国成立以来受贿数额最大的职务犯罪案件。二是犯罪情节特别严重。赖小民具有索贿等多项依法从重情节，受贿行为持续时间长达10年，实施受贿犯罪多达22起，有3起受贿犯罪数额分别在2亿元、4亿元、6亿元以上，另有11起受贿犯罪数额均在1000万元以上，涉及企业融资、工程承揽、项目开发、工作调动、职务提拔等多个领域。三是社会影响特别恶劣。赖小民的绝大部分受贿行为发生在党的十八大之后，属于典型的不收敛、不收手，严重侵害了国家工作人员职务行为的廉洁性，败坏了国家工作人

员的声誉，在全国造成了特别恶劣的社会影响。四是使国家和人民利益遭受特别重大损失。赖小民为谋私利，擅权妄为，对国有金融企业的经营管理秩序造成严重侵害，造成重大经济损失和金融风险，严重败坏了社会风气，严重污染了政治生态。综上，赖小民受贿犯罪数额特别巨大，犯罪情节特别严重、社会影响特别恶劣、使国家和人民利益遭受特别重大损失，罪行极其严重，依法应当判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

同时，赖小民还犯有贪污罪和重婚罪，应当依法实行数罪并罚，故我院决定对其执行死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

问：对本案的涉案财产如何处理？

答：本案中，办案机关已查封扣押17亿余元赃款赃物，绝大部分赃款赃物已经查扣到案。判决生效后，我院将依照相关法律规定对涉案财物进行处理，上缴国库或者发还相关单位。不足部分，我院将继续追缴。 ■据新华社